

尽责担当有作为 砥砺前行促发展

——市审计局2023年工作综述



全市审计机关干部培训

一年栉风沐雨，几多春华秋实。回首走过的2023年，市审计局在市委、市政府坚强领导下，深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实中央及省委、市委审计委员会和全省、全市审计工作会议部署要求，围绕市委、市政府中心工作，立足经济监督定位，聚焦高质量发展首要任务，聚焦稳增长稳就业稳物价，聚焦实体经济发展，聚焦推动兜牢民生底线，聚焦统筹发展和安全，聚焦权力规范运行，科学谋划实施审计项目，全面履行审计监督职责，不断提高审计监督质效，坚决做到“如臂使指、如影随形、如雷贯耳”。一年来，市、县两级审计机关共实施审计项目303个，审计查出问题个数2763个，提出审计建议653条，向纪检监察等部门移送事项46件。其中本级实施审计项目51个，审计查出问题个数659个，提出审计建议128条，移送事项9件，审计在应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾中的建设性作用得到进一步发挥。

党建引领 审计机关政治属性不断增强

扎实开展主题教育。认真贯彻落实党中央及省委、市委主题教育各项决策部署，严格做到规定动作不走样，自选动作有特色。完成三期读书班和党组理论学习中心组学习，围绕所学所思所悟开展系列研讨，全体党员、干部围绕“三问”交流心得体会。围绕4个课题和2个正反典型，前往省外先地区及本市直单位和各县区审计局开展实地调研，梳理形成调研报告，形成转化运用清单，推动解决实际问题。严格落实“四下基层”要求，深入县区审计机关、审计项目现场和基层一线开展调研17场次，研究制定整改举措20个，坚持“当下改”和“长久立”相结合，有序推进各类问题整改。推动加强党对审计工作的全面领导，严格落实省委、市

委审计委员会决策部署，聚力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。提请市委审计委员会召开第七次、第八次会议，组织开展县区党委审计委员会工作运行情况调研，指导各县区党委审计办建立审计委员会成员单位工作协调推进机制，消除监督盲区死角，对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏，无一例外，形成常态化、动态化震慑。健全分级负责、协同联动的组织方式，推动审计监督顺畅实施、审计成果高效运用、审计作用有效发挥。

推动监督力量贯通协同高效。深入贯彻“三类监督”贯通协同高效的决策部署，加强日常会商沟通，强化资源力量统筹，完善信息共享、线索移送、问题整改和成果运用等方面协作机制，推动审计监督与纪检监察监督、巡察监督常态化贯通协作；深入推进“巡审联动”工作，构建审计和巡察规划计划充分协同、人员力量密切协作、监督成效全面共享的高质量协作机制，实施巡审联动项目2个；认真贯彻落实审计监督与统计监督协作的机制，与市统计局联合制定了任务和清单，积极履行医药领域专项整治成员单位职责，大监督格局初步建立。

扛牢责任 审计监督职能定位不断强化

聚力推动政策落实。聚焦中央和地方重大政策措施贯彻落实情况，对乡村振兴、生态环保、优化营商环境等重点领域开展全链条、全流程跟踪监督，组织开展乡村建设行动、高标准农田建设、就业补助资金和失业保险基金等专项审计调查，推动政策有效落实。**聚力提升财政绩效。**严格落实“过紧日子”要求，开展市本级预算执行和其他财政收支情况审计，对市直相关部门及其所属的35个单位进行集成式审计，同步开展疫情防控资金使用、市本级老旧小区改造项目等专项审计调查，揭示问题174个，促进增收节支3.25亿元，盘活存量资金0.32亿元，完善规章制度32项。**聚力保障和改善民生。**组织开展“安心托幼”“老年助餐服务”等暖民心行动落实情况专项审计调查，自然灾害救灾资金等专项审计，促进解决乡村基础设施建设、医疗卫生、安全饮水、生活污水处理、养老服务等方面的问题，努力把监督跟进到民生项目和资金“最后一公里”，看好用好民生资金，办好办实民生实事。**聚力规范权力运行。**深入落实《关于推进领导干部履行经济责任审计监督全覆盖的工作方案(2023-2027年)》，实施18位领导干部经济责任审计。制定经济责任联席会议议事规则和办公室工作规则，修订并对19位新任领导干部发出了任前告知书，提示常见问题，防范化解风险。**聚力国有企业规范管理。**聚焦推动国有企业规范

运营、国有资产保值增值，进一步加大国有企业审计监督力度，完成对4家国有企业及其15家子公司(分公司)财务收支情况审计，推动国有企业深化改革、完善法人治理结构、夯实财务管理基础、提升经营能力，推动企业高质量发展。**聚力投资审计项目绩效。**完成123个市本级政府投资项目竣工财务决算审计任务，拟定《关于进一步加强投资项目审计质量管理的通知》，规范政府投资项目审计。完成跟踪审计项目3个，开展征迁安置审计项目17个，组织实施4个专项审计和3个退城进园审计项目，有效节约政府投资资金，规范建设管理程序，提高政府投资项目绩效。

建章立制 审计整改闭环管理不断规范

牢牢扛起审计整改督促检查责任，强化组织领导，健全制度机制，提升整改质效，加强协同联动，审计整改总体格局初步成型，闭环管理机制全面建立。提请市两办印发审计整改有关文件，并相应出台台账管理、日常调度推进、验收销号、整改约谈等一系列制度办法，形成“1+4”制度体系，实现了审计问题整改从交办到日常调度推进到验收销号的闭环管理。审计网站先后两次刊发我市相关做法，省审计厅主要负责同志批示要求将我市审计整改经验作为典型案例推广。打好审计整改“组合拳”，会同市委督查办常态化开展审计整改联合督查，2023年纳入督查问题174个，督促进一步整改落实19个，推动制定或修订完善国资国企监管、土地出让管理等方面规章制度150余项，有力推进了相关领域改革工作，审计整改堵塞漏洞、规范管理、深化改革的作用得到充分发挥。截至目前，2023年审计发现的已到整改期限的1298个问题完成整改1268个，整改率97.69%。省审计厅对市政府经济责任审计等五项审计180项整改任务中，立行立改类89项和分阶段整改类60项已全部完成整改，持续

整改类31项已完成整改21项，剩下10项整改工作取得了明显成效。

守正创新 审计工作层次水平不断提升

夯实工作基础。建立30余人的业务学习团队，重点围绕中央、省市审计委员会精神、审计法、审计准则、审计实施方案、审计取证单、审计底稿、审计报告等8大板块，深入开展现场教学和交流研讨，强化业务团队交流互动，提高能查能说能写本领。举办全市审计业务骨干综合素质能力提升培训班、审计大讲堂、审计微课堂等系列活动，着力加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练。扎实开展职称和职业资格“五师”培养提升行动，推动全市审计干部职称和职业资格结构整体优化。

拉高工作标杆。对标沪苏浙等先地区审计机关，就审计项目计划、审计质量、审计整改和投资审计等课题进行深入研究，推陈出新，形成制度，不断推动审计工作高质量发展；全面提升审计质量，在全市审计机关深入开展“审计项目质量创建年”活动，加大对县级审计机关的调研指导，有力提升了全市审计工作质量；坚持科技强审，金审工程三期项目全面完工，3篇数据审计案例被评为全省优秀案例，智慧审计迈上了新台阶。

提升监督质效。强化精品意识，守牢审计质量“生命线”，重点在查深查透、成果开发、线索移送、督促整改等方面聚焦用力，不断提升监督质效。紧盯重点领域、关键岗位、重大工程，强化对权力集中、资金密集、资源富集领域的审计力度，不断提高带动一般、服务全局的水平。把揭示微观问题与服务宏观决策结合起来，深入分析问题背后的体制机制障碍、机制性缺陷和制度性漏洞，以宏观思维推动健全完善相关体制、制度和机制，以点带面推动源头治理。



参观廉洁文化艺术作品展



审计现场

热烈祝贺市六届人大三次会议 市政协六届三次会议胜利召开

高歌奋进新时代 “医”心为民续华章

——六安市人民医院高质量发展纪实

2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。在市委、市政府的坚强领导下，在市卫健委的精心指导下，六安市人民医院坚持以人民健康为中心，以建立现代医院管理制度为目标，始终秉承“精诚、勤和、博爱、奉献”的医院精神，过去的这一年，交出了满意的答卷——

全市卫健系统首个博士后科研工作站设立；新增博士培养点，获批国家自然科学基金项目；推动全市医学科学研究再上新台阶；开展的多项新技术，跨越生命“雷区”，勇闯技术“瓶颈”，为皖西人民生命健康提供有力保障。



健康管理与体检中心项目顺利搬迁启用

党建铸魂 党旗领航 激活高质量发展“引擎”

安徽医科大学直属附属六安医院(六安市人民医院)始建于1949年8月，是一所集医疗、教学、科研、急救、预防、保健、康复于一体的全市唯一三级甲等综合性公立医院。既是党领导的卫生健康战线的主力军，也是皖西地区医疗服务体系的主体、守护人民群众生命健康的主阵地，还是党联系人民、服务群众的重要窗口。

六安市人民医院深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，积极开展红色文化教育，凝聚所有医护人员，促进医院党建与业务的深度融合，党建引领，凝心铸魂，激活医院高质量发展“红色引擎”。先后录制并发布青年微课堂、红色家书以及追光等系列视频，通过党建微信公众号、视频号等新媒体平台，向全院党员干部职工推送学习资源；表彰医院先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者、“真干事成事”的干部职工

和医护人员；组织开展党风廉政建设考核，强化纪律约束；严格落实“三会一课”、组织生活会、主题党日等制度；坚持党管干部、党管人才原则，打造忠诚、干净、担当的高素质专业化干部队伍队伍。

科教兴院 人才强院 构建全方位发展新格局

科教兴院，再创佳绩。六安市人民医院大力实施“科教兴院”治院理念，聚焦亚专科建设，打造学科新高地，现有国家自然科学基金项目2项，拥有省级临床重点专科14个，市级临床重点专科23个、重点建设学科5个，全市卫健系统首个省级博士后科研工作站正式启用。

近年来，该院开展和协作参与国家级、省部级科研课题项目40余项，有20项研究成果获得省部级、市级科技进步奖；承担国家、省、市级继续教育项目256项；每年有90多项新技术、新项目通过论证审核；积极促进科研成果临床转化，成功开展多项新技术，如：椎体前路联合整块切除及重建术、超微创颅颌面手术、单侧双通道脊柱内镜微创技术、泪小管断裂吻合术、ERCP治疗技术、脑深部电刺激术、反肩关节置换术、内窥镜胸腔镜技术等。

人才强院，持续发力。医院在职职工3000余人，2023年新增博士生导师1人、博士生导师培养点1个，现有博士生导师5人、博士点4个，硕士生导师97人、硕士点31个；拥有江淮名医3名，皖西名医35名，高级职称668人，博士研究生44人，硕士研究生824人，60余人在省级学会各专业委员会担任职务，安徽医科大学、蚌埠医学院、皖南医学院兼职教授29人。

通过“送出去”“请进来”培才策略，分批派送医务人员到国内知名医院进修学习，定期组织上海、北京等大医院专家团队“上门”开展教学查房、手术示教、门诊等业务指导。同时，主动融入长三角，积极拓展交流合作，与上海市公共卫生临床中心签署合作协议，推进长三角卫生健康一体化；与上海交通大学医学院附属瑞金医院、上海交通大学附属第六人民医院、华中科技大学同济医学院附属协和医院合作，组建科联体；加入复旦大学附属儿科医院安徽儿童医院医联体；成为华中科技大学同济医学院附属同济医院胃肠外科专科联盟单位；与上海交通大学医学3D打印创新中心合作，设立六安市人民医院分中心；成立上海长征医院皖西肝胆胰外科联合诊疗中心；加盟上海市第一人民医院

医疗集团。文化立院，幸福升温。

六安市人民医院坚持“以患者为中心”，将“家文化”注入医院的发展建设中，不断引领广大员工以院为家，视患如亲。医院通过推进民主管理，开展志愿服务及义诊活动，举办“医师节”“护士节”系列活动，推选表彰先进集体和先进个人，为退休职工组织荣退欢送会，开展心灵驿站、社团活动，实现“带薪上班”，免费为职工子女开办儿童托管中心等，营造“家文化”氛围。此外，每逢元旦、春节、七一等重要节日，医院党委班子成员开展走访慰问，为高龄职工、离退休党员职工、生活困难党员职工、一线医护人员及驻村工作队人员送去关怀和温暖；探望慰问生病的职工，给予帮助和关怀。通过将尊重、价值、真诚和爱层层传递，最大限度解决职工的后顾之忧，切实把“医院温度”落到实处。

立足需求 优化体验 拓展诊疗服务新模式

六安市人民医院不断探索建立健全现代医院管理制度，推动医院运营管理精细化，持续优化诊疗服务，成功上线全市首家慢性病医保自助结算报账功能，通过病区的壁挂机即可自助缴费查询、办理“一站式”入院；开展多学科联合会诊；日间化疗病房正式运行；持续建设互联互通信息平台，推动电子健康档案运用；拓展特色诊疗项目，落实多项便民医疗措施，启用刷脸支付，让就医“走新”更“走心”，患者满意度稳中有升。

作为国家首批住院医师规范化培训基地、国家首批全科医生培训基地、国家临床药师培训基地，六安市人民医院

现有国家临床药物实验机构(GCP)、国家认证的胸痛中心和高级卒中中心。2023年，医院顺利通过“夫精人工授精技术”试运行现场评审，荣获全国VTE防治中心优秀单位，获批国家级“高级认知障碍诊疗中心”，入选国家级疼痛综合管理试点医院。同时，六安首家分子病理实验室投入使用，学科建设取得新成果。

2023年，医院新急诊大楼正式启用，楼层布局更加合理，就医流程更加顺畅；健康管理、体检中心项目顺利搬迁启用，功能分区与人文需求相互融合，实现“一站式健康体检”；优化医疗资源布局，聚焦专科疾病预防与慢性病管理，将健康指导与服务延伸到群众身边；六安市传染病防控项目各项工作有序推进；西院区高压氧舱正式开诊，配置国内先进的医用两舱四门J22座大型空气加压舱，为患者提供个性化精准诊疗方案，不断满足患者需求，提升患者就医体验。

拂面春风好借力，正是扬帆起航时。2024年，医院党委将团结带领全院干部职工立足本职、凝心聚力、苦干实干，以新时代党的卫生健康工作方针为指引，以办好人民满意的医院为宗旨，抢抓长三角一体化发展机遇，奋力打造全省一流区域医疗中心和高水平大学直属附属医院，为全面推进健康六安建设、保障人民群众生命健康，做出新的贡献。



刷脸支付简化就医流程



超微创颅颌面手术

热烈祝贺市六届人大三次会议 市政协六届三次会议胜利召开